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Türkiye 

Dolar/TL güne 38.77 yakınlarında yatay başlarken piyasada bugün veri gündemi, küresel 
piyasalar ve Türkiye'de gerçekleşmesi beklenen Rusya-Ukrayna barış görüşmeleri takip 
edilecek. 

Ukraynalı ve Rus heyetlerin bugün İstanbul'da düzenlenecek olan görüşmelerinin saat 

10:00'da başlaması ve basına kapalı olması bekleniyor. Görüşmeler Dolmabahçe Sarayı'nda 

gerçekleşecek. 

TL cinsi varlıkların olumlu ayrışmasını sağlayan PKK'nın kendini lağvetme kararından sadece 

birkaç gün sonra Türkiye'nin Rusya ile Ukrayna arasında üç yıl sonraki ilk doğrudan barış 

görüşmesine ev sahipliği yapacak olması Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın bölgesel 

nüfuzunu pekiştirecek.İç gündemde bugün Hazine Nisan ayı bütçe verileri ile TCMB haftalık 

para ve banka, döviz rezervi, menkul kıymet hareketleri istatistikleri takip edilecek. 

Kurun güne başladığı 38.77 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı 

%8.75 oldu. TL Mart ayındaki sert değer kayıplarının ardından son haftalarda yatay seyir 

izlemeye başladı.  

Ayrıca Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması sonrası 700 baz puan sıkılaştırmaya giden ve 57 

milyar dolar döviz satan Merkez Bankası geçen hafta itibarıyla tekrar rezerv birikimine de 

başladı.Bankacıların hesaplamalarına göre Merkez Bankası, Ekrem İmamoğlu'nun 

tutuklanması sonrası geçen 2 aylık süreçte ilk kez geçen haftayı rezervlerini artırarak 

tamamladı. İşlemciler yeni bir gelişme olmaması halinde rezervlerdeki artışın yaz boyunca 

devam edebileceği görüşünde. 

İşlemcilerin hesaplamaya göre, bugün 1430'da açıklanacak TCMB toplam rezervleri geçen 

hafta 6 milyar dolar artışla 144.5 milyar dolara yükseldi. Net rezerv geçen hafta 4.6 milyar 

dolar artışla 37.4 milyar dolara yükseldi. Hesaplamalara göre swap hariç net rezerv 4.3 

milyar dolar artışla 18.1 milyar dolara yükseldi. 

TCMB, politika faizi artışı ve ardından devam eden likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik 

faizlerin, koridorun üst bandı olan %49'a yakın oluşmasını sağlamaya devam etti. İşlemcilere 

göre, TCMB'nin fonlama tercihi bankanın bir süre daha gecelik faizleri %49'da tutmak 

isteyeceğini gösterdi. Süreç piyasada yakından izlenirken döviz satışı, 700 baz puan 

sıkılaştırma ve son makro ihtiyati tedbirleri TL'yi destekleyen ana unsurlar oldu. 

Dünya 

Borsalar yön bulmakta zorlanırken, ticaret savaşlarına yönelik azalan endişelerin yarattığı 
risk iştahındaki hafifleme sonrası geriledi; işlemciler piyasalara yön verebilecek olan ABD 
ekonomik verilerini izleyecek. 
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ABD Hazine tahvillerinin getirileri yükseldi, ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi bir 

ayın zirvesine yükseldi.Yükselişte, kısmen de olsa ABD Başkanı Donald Trump'ın ABD borcunu 

trilyonlarca dolar artıracak bütçe paketine ilişkin endişeler etkili oldu.  

Piyasalar, ABD ile Çin'in anlaşmaya varması ve Trump'ın Ortadoğu gezisi sırasında yapılan 

yatırım anlaşmalarını olumlu karşıladı. Dünya borsaları, bu hafta yaşanan gelişmelerle 

toparlanmaya başladı. 

Fakat bu gelişmelerin ardından görülen iyimserlik azalırken Japonya dışındaki Asya-Pasifik 

borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.09 düşüşle yatay seyretti. Wall Street vadeli işlemleri de 

hafif geriledi. 

ABD ile Çin arasında varılan mutabakat piyasalar için olumlu bir gelişme olsa da Trump'ın 

ticaret politikalarına ilişkin detaylı bilgi verilmemesiyle küresel ekonomik görünümde 

belirsizlik sürüyor. 

Yatırımcılar, ABD'nin başka ülkeler de yaptığı anlaşmaların da detaylarını 

bekliyorlar.Japonya'nın Nikkei endeksi %0.98 düşüş kaydetti.Çin'de lokomotif hisseleri izleyen 

CSI300 endeksi %0.60 düştü. 

Yatırımcılar, tüketici iştahına ilişkin bilgi edinmek için TSİ 15:30'da açıklanacak olan ABD 

perakende satış verilerini ve ABD'nin perakende sektörünün en önemli şirketlerinden 

Walmart'ın açıklayacağı bilançoyu izleyecek.  

Verilerin beklentilerin altında olması dünyanın en büyük ekonomisinda resesyon endişelerini 

kuvvetlendirebilir, bu durumun da piyasaları olumsuz etkileyeceği belirtiliyor. 

ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'ın bugün yapacağı konuşma da yakından 

izlenecek. 

USD/TL 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ile TCMB Başkan Yardımcısı Cevdet Akçay, EBRD yıllık 
toplantısında konuştu. Şimşek, ekonomi programının rayında ilerlediğini ve finansal koşulların 
daha sıkı ve dezenflasyonist olduğunu belirtti. Akçay ise sıkı duruşun korunacağını, biraz daha 
uzun sıkı kalmak zorunda kalacaklarını bildirdi. Verilerin fiyatlamalara etkisi sınırlı kaldı. Bugün 
yurt içerisinde bütçe dengesi, ABD tarafında ise başta sanayi üretimi, ÜFE ve perakende satışlar 
olmak üzere yoğun veri akışı takip edilecek olup, Fed Başkanı J. Powell’ın konuşması izlenecek. 
Son dönemde açıklanan verilerin fiyatlamalar üzerinde etkisi sınırlı kalmakta olup, açıklanacak 
verilerin bu bağlamda etkisinin sınırlı kalacağı bir gün geçirebiliriz. 
 
Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 38,74 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 38,95 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,35 ve 37,15 
destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 38,35/38,15 
Dirençler: 38,74/38,95 
 
 



 
 

 
 
 
EUR/TL 
ABD dolarındaki değer kaybı, zayıf enflasyon verileri ve ticaret politikasındaki yumuşama 
sinyalleriyle hız kazandı. Ancak bu hareket kalıcı olmadı ve dolar, tahvil faizlerindeki artışla 
toparlanarak günü yatay seviyede kapattı. Bugün açıklanacak perakende satışlar ve ÜFE 
verileri, Fed’in Eylül’de faiz indirimi yapıp yapmayacağına dair önemli sinyaller verecek. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 43,30 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 43,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 43,76 veya 44,05 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,30//43,00 
Dirençler: 43,76/44,05 
 

 
 
 
 
GBP/TL 
GBP/USD son kayıplardan toparlanıyor. Yatırımcılar gerginlikteki hafif azalmaya rağmen devam 
eden ticaretle ilgili belirsizlikleri değerlendirirken, parite daha zayıf bir ABD Doları (USD) 
tarafından destekleniyor. Piyasa odağı artık günün ilerleyen saatlerinde yayınlanacak ABD 
Perakende Satışları ve Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) verilerine kayıyor. Washington'un ticaret 
pozisyonunu güçlendirmek için daha zayıf bir doları tercih edebileceği yönünde spekülasyonlar 
artıyor. Trump yönetimi, zayıf bölgesel para birimlerine kıyasla güçlü bir Yeşil Dolar'ın ABD 
ihracatçılarını dezavantajlı hale getirdiğini savundu. Ancak, USD üzerindeki aşağı yönlü baskı 
sınırlı olabilir. İyileşen küresel ticaret duygusu, resesyon endişelerini hafifletti ve agresif Federal 



Rezerv (Fed) faiz indirimi beklentilerini azalttı. LSEG verilerine göre, piyasalar artık Eylül ayında 
25 baz puanlık bir indirim olasılığını %74 olarak fiyatlıyor; bu, Temmuz ayında bir indirim için 
daha önceki tahminlerden daha düşük. Bununla birlikte, ılımlı ücret artışı BoE politika yapıcılarına 
bir miktar rahatlama sağlayabilir. Ücret eğilimleri, İngiltere'deki temel fiyat baskılarını 
yönlendirmeye devam eden hizmet sektöründeki enflasyon için önemli bir gösterge olmaya 
devam ediyor. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 51,50 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 51,00  ve 50,68  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 51,90 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 51,00/50,68 

Dirençler: 51,50/51,90 

 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, ABD'de açıklanacak ve Fed'in para politikasına ilişkin ipucu verecek olan veriler 

öncesinde bir ayın dip seviyesine geriledi. ABD ve Çin arasındaki gerilimin azalması da altına 

olan talebi azalttı.Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 10 Nisan'dan bu yana en düşük 

seviyeyi görmesinin ardından %1.36 gerileyerek 3,135.72 dolar seviyesinde işlem 

görüyor.ABD altın vadeli işlemleri %1 düşüşle 3,156.90 dolara geriledi. 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 
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PETROL 

Petrol fiyatları, ABD ile İran arasında nükleer anlaşma imzalanabileceği beklentilerinin 
etkisiyle 1 dolardan fazla gerilerken, ABD'nin ham petrol stoklarında kaydedilen beklenmedik 
artış da arz fazlası endişelerini artırdı.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %2.57 
gerileyerek 64.39 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %2.64 gerileyerek 
61.48 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD Enerji Bilgi İdaresi (EIA) ABD yakıt stoklarının 9 
Mayıs ile biten haftada 3.5 milyon varil arttığını açıkladı. Analistler stokların 1.1 milyon varil 
düşüş bekliyordu.Sektör kaynaklarına göre API Amerikan Petrol Enstitüsü de (API) geçen 
hafta ham petrol stoklarında 4.3 milyon varil artış kaydedildiğini açıkladı. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

09:00 GBP GSYİH (Aylık) (Mar) 0,0% 0,5% 

09:00 GBP Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (1. Çeyrek)   0,6% 0,1% 

09:00 GBP Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (Yıllık) (1. Çeyrek)   1,2% 1,5% 

14:30 TRY Brüt Döviz Rezervleri  57,58B 

14:30 TRY Net Döviz Rezervleri  32,70% 

15:30 USD Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Nis) 0,3% 0,5% 

15:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 220K 228K 

15:30 USD Philadelphia Fed İmalat Endeksi (May) -11,3 -26,4 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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15:30 USD Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Aylık) (Nis) 0,2% -0,4% 

15:30 USD Perakende Satışlar (Aylık) (Nis) 0,0% 1,4% 

15:40 USD Fed Başkanı Powell’ın Konuşması     


